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Современная российская система образования испытывает осознанную потребность в использовании возможностей сетевого взаимодействия участников образовательного процесса средствами социальных сетей. Большинство существующих ныне русскоязычных социальных сетей в интернете не ориентированы непосредственно на задачи образования, что часто приводит к некорректному использованию сервисов и доступу к нежелательному, с точки зрения образования и воспитания, содержимому сайтов.

В этой связи привлекательными для системы образования возможностями обладает специализированный интернет-ресурс Campus.ru:

1) Организация интернет-представительства для любого образовательного учреждения, учебной группы/курса.

2) Создание личного учебного портфеля (портфолио достижений). Campus.ru предполагает накопление учащимися учебных материалов с целью презентации образовательных достижений и информационного обмена между участниками сообщества.

3) Учебная проектная деятельность. Развитие проектной исследовательской деятельности учащихся средствами сетевых технологий.

4) Возможность организации и проведения обучения на основе использования дистанционных образовательных технологий.  

5) Сетевой образовательный ресурс Campus.ru. обладает широким спектром возможностей для осуществления дополнительного дистанционного обучения школьников и студентов, а равно и для информационной поддержки педагогов.

В среде  Campus.ru  проводился телекоммуникационный тренинг «Методика организации и проведения сетевых учебных проектов», в результате прохождения которого я познакомилась с общей методикой организации сетевого проекта, с возможностями сети  Campus и получила практические навыки проведения сетевого проекта. В рамках тренинга я организовала и провела проект по математике «Проценто-мания»  http://www.campus.ru/campuses/campus.prozent

 HYPERLINK "http://www.campus.ru/campuses/campus.sdorovo"
 , затем проект по внеклассной работе «Здоровому всё здорово» http://www.campus.ru/campuses/campus.sdorovo. На своём примере я воочию убедилась в преимуществах сетевого проекта.

Во-первых — это увлекательно для учащихся, во-вторых, они приобретают новые компетенции в области ИКТ ( умение размещать свои материалы, деловое общение); в-третьих,  работы учащихся доступны всем участникам проекта, можно сравнить свою работу с другими, оценить работы товарищей, высказать своё мнение в свободном общении, при этом границы общения расширяются, выходят за пределы школы; в-четвёртых, участники проекта имеют возможность контактировать в любое удобное для каждого время, в-пятых, инструментарий кампуса настолько удобен и понятен, что даже шестиклассники быстро его освоили.

Обучаясь на курсах, я нашла единомышленников во всех уголках  области. Многому у них научилась. 

Организация современной сетевых проектов дает возможность учителю на более высоком уровне внедрять метод проектов в учебную деятельность. Учитель имеет возможность проводить проекты с учащимися разных городов и школ, обобщать свой педагогический опыт и совершенствовать свои профессиональные навыки. Выйдя за рамки своего урока, учитель получает совершенно новый опыт, который потом привнесет много интересного и продуктивного на его урок. Таким образом работа над сетевым проектом  позволяет повышать профессиональный уровень педагога.

При проведении сетевого проекта учитель должен быть готов к разрешению различных педагогических проблем, в основном, ему уже знакомых. Но, если при организации и проведении проекта в классе учитель выполняет не только роль ведущего проекта, но и технического консультанта, организатора и пр., то при планировании сетевого проекта нужно определить круг людей, помощь которых необходима при организации и проведении полноценного сетевого проекта. Это необходимо именно потому, что сетевой проект, в силу своей специфики, шире и объемнее проекта, проводимого на уроке из-за:

· удаленности участников; 

· разнообразия способов связи между участниками проекта; 

· большого количества возможностей представления итогового продукта. 

Все это доказывает необходимость выделения, определения ролей участников. Они могут быть следующими:

· автор проекта; 

· сетевой координатор проекта; 

· технический консультант; 

· научный консультант; 

· участники проекта; 

· локальные координаторы. 

Не менее важным при планировании сетевого проекта является и разработка этапов для организации сетевого проекта. Можно выделить следующие этапы организации сетевого проекта:

1.Определение темы сетевого проекта.

Любой проект, в том числе и сетевой, должен опираться на учебную тему по предмету. Он должен помочь учащимся углубить, расширить свои знания.

2.Выделение проблемы внутри темы.

3.Определение типа проекта.

4.Определение целей и задач проекта.

5.Создание структуры проекта.

6.Определение сроков проведения проекта.

7.Определение вида итогового продукта.

(Итоговый продукт сетевого проекта может быть представлен широкой общественности через web-сайт, публикацию, презентацию и пр. Вид итогового продукта зависит от поставленных перед проектом целей).

8.Организация компьютерной поддержки проекта.

9. Виды поощрения.

10.Объявление конкурса в сети.

11.Проведение проекта.

12.Подведение итогов и объявление их в сети.

13.Анализ методической и организационной сторон проведенного проекта.

Рефлексия.

Для размещения этапов проекта используется инструментарий «Мои Посты». Посты можно публиковать по мере прохождения этапов. Не смотря на это все пункты проекта должны быть продуманы заранее, по ходу можно корректировать только детали.  

У Вас есть интересный проект? Рекомендую реализовать его в  сети Campus.ru, не пожалеете.

 Ресурсы, которые были использованы при подготовке доклада: 

интернет-источники: http://www.campus.ru/main

 HYPERLINK "http://www.campus.ru/main"
, 
http://vio.uchim.info/Vio_71/cd_site/articles/art_4_5.htm
http://www.npstoik.ru/vio/inside.php?ind=articles&article_key=331
